



◀裁判向林丹出示黄牌

[当事人一]

## 林丹:他带脏字骂我

刚刚参加完韩国羽毛球公开赛的中国羽毛球队昨天上午回到了北京,而在韩国公开赛上和中国籍的韩国队男单总教练李矛发生冲突的林丹还和队友一起,在总教练李永波的带领下出席了某化妆品品牌的发布会。出席发布会的林丹看上去平静了不少,不过说起与李矛之间的冲突,林丹还是多少显得有些不爽。



林丹操起球拍就想打李矛

### 的确想用拍子砸李矛

林丹和李矛的冲突发生在韩国公开赛男单决赛的决胜局中,当时东道主选手李炫一的一记扣杀出界(从赛后的电视慢动作回放来看,这确实是一个出界球),但是司线裁判却做出了界内的手势。对此,林丹感到无法接受,于是转身打算和主裁判进行交涉,但是主裁判却没有任何表示,直接宣布李炫一得分。

在关键时刻丢掉一分,林丹显然无法接受,不过在与主裁判争论了几句但毫无效果之后,林丹只得准备继续比赛。但是就在这个时候,现任韩国队男单总教练的李矛突然冲到场边,对着林丹大声叫了几句,而李矛的这一举动让本来就心有不甘的林丹彻底爆发。

“我当时用语言攻击了我,说‘什么球都判给你,那比赛还用打吗’,”林丹说起当时的情景依然有些气愤,“我当时就很生气,你们都已经耍赖到这种地步了,怎么还能那么理直气壮地说这种话。”在这个球之前,司线裁判就曾经多次作出错判,不过都被主裁判改判了过来。

与此同时,林丹表示,李矛当时还说出了一些不太好的语言,“虽然他当时并没有直接骂我,但是他说话的时候确实带了一些脏字,而且表达出了一定要和中国队对抗的意思。”至于此前有媒体报道林丹当时将球拍扔向了李矛,林丹也并不否认,“当时确实想用拍子打他,他都那样了,我当然要还击。”

### 无法接受李矛那么激动

虽然最终成为舆论焦点的是林丹和李矛之间的冲突,但是事情的起因其实还是一次错误的判罚,“说实

话,对于比赛中出现这样的错判,我早就做好心理准备了,因为韩国的裁判一向都比较赖,所以申诉几句之后没什么结果,我也就准备继续比赛了。”

既然早就料到会有如此遭遇,林丹又为何会和李矛因此发生激烈冲突呢?对此,林丹有点愤怒地表示:“发生冲突并不是因为判罚本身,而是我当时就是想不通李矛为什么会跳出来!如果是一个韩国教练跳出来的话,我肯定理都不会理的,但是偏偏人家韩国教练没什么反应,李矛他一个中国人却显得那么激动,而且还说了一些不好的话,后来我还看到他先推了钟波(中国队的教练),我当时真的非常气愤。”

当然,林丹也表示,作为一个经历了这么多大赛的运动员,他确实应该更加成熟一点,“但当时李矛的那些举动真的让我情绪非常激动,整个人已经很难冷静下来了。”

### 李永波让林丹澄清事实

这次韩国公开赛,前往韩国采访的中国记者并不多,所以在林丹和李矛的冲突发生之后,绝大多数媒体都没有能够和中国羽毛球队的相关人士取得直接联系,因此,昨天出现的不少关于这次冲突的稿件并没有能够完全真实地反映当时的情况。

“确实有些媒体不是很了解情况,所以回到国内之后,头(李永波)希望我能在媒体上澄清一些事情,”林丹说道,“其实我现在已经成熟了很多,在韩国打比赛遇到了这样的事情,我没有想到,也觉得委屈。”不过对于当时的举动,林丹表示,他觉得自己并没有做错,所以他不会就此道歉。

快报记者 陶晶

# 当事人各执一词

前天,中国羽毛球队头号男单林丹在参加韩国公开赛的时候和韩国队中国籍教练李矛发生的一次冲突引起了众人的关注。昨天,记者对这件事情进行了深入的采访,从对当事人以及相关人士的采访中,记者觉得谁对谁错并不重要,谁先骂谁也不是问题。只是在国际赛场上,两名中国人之间火药味如此之浓,并且还相互攻击,让人不免有“本是同根生,相煎何太急”的感慨。

[当事人二]

## 李矛:他冲我摔拍子



李矛的梦想是安安静静地做自己的羽毛球教练,闲来约三五好友品茶,或者上联众打牌。但韩国羽毛球公开赛决赛和林丹的冲突把他推向风口浪尖。

中国、韩国的体育节目里,国内的各大网站上到处都是关于李矛林丹冲突的东西。“李教练,你现在也是网络红人了。”听到这个话,在QQ语音聊天系统另一头的李矛豪气地哈哈大笑。

### 裁判没有偏袒韩国队

李矛没有想到,他和林丹在韩国公开赛决赛因裁判判罚问题发生冲突这件事情会闹得这么大。“有的说我不爱国,有的说我是汉奸,还有的网友说我是中国队派到韩国去的卧底呢。”看到那些网友扭曲事实的评论,李矛坐不住了。“我想把事实讲清楚。”

李矛让朋友在网上找到了韩国电视台对这件事情的视频发给记者看。“很多国内网站都是用的我发怒的图。但他们不知道,是林丹先冲向我摔拍子我才发怒的。”

到底是怎么回事?在24小时之后,李矛仍然清楚地回忆起当时的每一个细节。“林丹打到21分时,裁判判罚那个球对他不利。因为之前三个有争议的球都是中国获利。此时,我站起来了。我还没有说话,林丹就冲过来,摔了拍子。然后,钟波也过来了。我就说了一句你是不是要打我。之后,我们就被工作人员推开了。国内媒体的那个视频上,我在说话,不是冲林丹是冲裁判。”

说到这里,李矛轻轻地叹了一口气。“本来只是羽毛球界的事情。为什么这么多人一定要把它上升到两个国家的高度,上升到我爱不爱国的高度。(中国羽毛球女队顾问)汤仙虎也曾在印尼执教,没有人说他不爱国啊。”

特别让李矛愤愤不平的是,有人说,他站起来,他在赛场边吼,其实都是他的战术安排。“我一直都是这样一个习惯,这就是我的本能,我这样,队员会发挥得更好。如果我是中国队教练,我肯定还要吼得更厉害呢。”

### 李炫一构不成大威胁

李矛和林丹这次冲突能够成为网络上的热门讨论事件,和李矛的执教能力,和李炫一的崛起,和韩国队的实力都有关。如果李矛及其弟子完全不可能对中国羽毛球队构成威胁,也没有人会把“不爱国”的帽子扣在李矛的头上。

特约记者 周全

■ 声音

## 李永波:林丹没有错

中国羽毛球队总教练李永波这次并没有随队前往韩国,不过他还是在事发后第一时间得知了这个消息,并且表示,会在球队回来之后好好进行总结。

而昨天下午,出席某化妆品品牌发布会的李永波显然已经从教练组那里得知了关于这次冲突的大概情况,因此在接受采访时,李永波摆出了一副力挺林丹的姿态,“林丹没有做错!”不仅如此,李永波甚至还认为林丹在这次冲突中受到了侮辱,“林丹在这次韩国公开赛上的表现非常出色,虽然之前也遇到了一些裁判问题,但是他都表现得非常不错。”不过对于冲突的一些细节性问题,李永波则表示,由于自己并没有在现场,所以不是特别了解,并且希望记者能够直接询问林丹和钟波。

虽然李永波的态度已经非常明显,但还是有人认为,李矛的举动固然有些失态,但林丹似乎也有不对的地方。而且此前曾经有过陈口因为在比赛中扔球拍遭到处罚的先例,因此林丹是否也会因为这样的举动受到处罚呢?对此,记者电话采访了乒羽中心主任刘凤岩,然而刘主任在得知是关于林丹的事情后,却表示公务繁忙,并且始终不愿就此表态。而记者随后从一位圈内人士处得知,这件事情最终很可能会不了了之,“如果乒羽中心因此处罚林丹的话,无疑就是长了李矛的士气,林丹肯定也接受不了,这对备战奥运会不利。”

快报记者 陶晶

## 钟波:我只想保护队员

在林丹和李矛的这次冲突中,中国羽毛球队教练钟波和李矛相互推搡,而这也是彻底点燃林丹怒火的导火索。

昨天,回到国内的钟波回忆说,他当时和李矛发生冲突是为了保护自己的队员,“根据规则规定,担任现场指挥的教练是不能离开座位的,而李矛当时不仅离开了座位,甚至还向前走了几步,对着林丹大喊大叫,他骂了我的队员,我当然要上去和他理论。”然而,李矛当时的情绪已经非常激动,对着上前理论的钟波就用力一推,钟波很自然地予以了回击,而这时还在场内的林丹也试图冲向场边,不过在场的其他中韩两队的教练以及工作人员迅速将三人分开。

至于林丹将球拍扔向李矛,钟波表示,肯定是李矛说了一些话激怒了林丹,“我们之前就已经对可能出现的故意错判做好了准备,而且林丹整场比赛都对裁判非常尊重,即便是后来得到一张黄牌,林丹也没有任何异议,所以他这么愤怒,显然是受到了挑衅,不过由于当时李矛说得非常快,而且离我们坐的这边还有一点距离,所以具体说什么,我当时没有听得太清楚。”但是钟波表示,从李矛当时几近疯狂的状态,以及林丹情绪上的突然变化来看,李矛肯定是说了一些过激的语言。

快报记者 陶晶